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İBRAHİM KAFESOĞLU ANADOLU LİSESİ
İNTERNET ORTAMINDA ÇOCUKLARIN CİNSEL İSTİSMARININ 
ÖNLENMESİ KONUSUNDA ALINAN TEDBİRLER

Çağımızın en önemli iletişim araçlarından biri olan İnternetin bilinçli kullanımı zararlı içeriklerinden korunma ve cinsel istismar önemli bir hal almıştır. Bu bağlamda çocuklarımızın internetin zararlı içeriklerinden ve istismarlardan korunması için okulumuzda yapılan çalışmalar aşağıda listelenmiştir:

· Herhangi bir öğrencimizin mağdur olup olmadığını belirlemek için sınıf rehber öğretmenlerininde katılımıyla bir çalışma yapılmış ve mağdur olan bir öğrencimizin olmadığı görülmüştür.
· Çocuklarımızın internetteki tehlikelere ve cinsel amaçlı olarak kandırılmalarını önlemek için öğrencilerimize, öğretmenlerimize, diğer personelimize ve öğrenci velilerine müdürlüğümüz tarafından tarafından bir bilinçlendirme semineri verilmiştir.
· Öğrencilerimizin cep telefonlarından internet ortamındaki çocuk pornografisine erişilebilirliğin mümkün olduğunca azaltılması için gereken idari ve teknik çalışma gerçekleştirilmiştir.
-Bu bağlamda sürekli cep telefonları kontrol edilmektedir.
-Mesai saatlerinde cep telefonu kullanımına sınırlama getirilmiştir.
-Öğrenciler arasında oto kontrol yöntemiyle bu türde sitelere giriş engellenmeye çalışılmıştır.
· Okul ders saatlerinde öğrencilerin internet kafelerde zaman geçirmemesi için internet kafe sahipleriyle bir görüşme yapılmış ve gereken işbirliği sağlanmıştır.
· Öğrenci velileri Telekomünikasyon İletişim Başkanlığınca veya servis sağlayıcılarla sağlanan güvenli internet paketi hizmetinin kullanımı konusunda bilinçlendirilmiştir.
Tüm bu çalışmaların veya gerekirse her türlü diğer çalışmaların her zaman okulumuz bünyesinde en azami titizlikle yapılması için tüm personelimiz gereken özeni göstermektedir.
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